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1. La velocità di conduzione di una fibra mielinica grande è...

(a) 1 m. al sec.
(b) compresa tra 50 e 70 m. al sec.
(c) compresa tra 70 e 120 m. al sec.
(d) compresa tra 150 e 300 m. al sec.
(e) compresa tra i 300 e 500 m. al sec.

Risposta corretta C

2. Quali fra questi è considerato un danno primario nelle malattie neuromuscolari?

(a) Retrazioni muscolo-tendinee
(b) Deformità articolari
(c) Deficit di forza
(d) Forme psicotiche
(e) Deficit di equilibrio

Risposta corretta C

3. La regione mesencefalica periacqueduttale...

(a) è una stazione di passaggio di tutte le vie ascendenti
(b) è la sede finale di arrivo delle vie ascendenti tattili
(c) esercita un’azione eccitatoria sulle vie ascendenti nocicettive
(d) esercita un’azione inibitoria sui neuroni midollari nocicettivi
(e) è responsabile dell’acuità tattile

Risposta corretta D

4. Quali sono i gradi di libertà articolare di un ginglimo laterale (trocoide)?

(a) Un grado
(b) Due gradi
(c) Tre gradi
(d) Quattro gradi
(e) Nessuna delle altre alternative

Risposta corretta A

5. La Negligenza Spaziale Unilaterale si manifesta a seguito di lesione delle seguenti strutture, tranne. . .

(a) lobi parietali inferiori
(b) lobi frontali
(c) talamo
(d) corpi mammillari
(e) gangli della base

Risposta corretta D
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6. P.E.O. (Person Environment Occupation):

(a) è usato per la riabilitazione di pazienti con esiti di cerebro lesione acquisita
(b) descrive la natura dinamica dell’occupazione
(c) è un modello che considera la performance occupazionale, frutto di una relazione dinamica e articolata fra

la persona, ciò che fa e l’ambiente
(d) è un approccio interattivo che spiega le caratteristiche della persona e dell’ambiente considerandone la

specificità
(e) tutte le altre alternative

Risposta corretta C

7. Le funzioni educative sono:

(a) osservare, programmare, gestire e verificare gli interventi mirati al recupero e allo sviluppo delle potenzialità
dei pazienti

(b) programmare ed eseguire azioni educative per il raggiungimento degli obiettivi
(c) agire e verificare le azioni educative
(d) guidare ed educare il paziente a migliorarsi
(e) tutte le funzioni educative esercitate in strutture educative

Risposta corretta A

8. Che cos’è l’ambliopia?

(a) Riduzione visiva in genere di un occhio, non dovuta a cause organiche
(b) Riduzione visiva in genere di un occhio, per lesione del nervo ottico
(c) Una maculopatia
(d) Una patologia di origine virale
(e) L’assenza di un pigmento blioptico che provoca deficit dell’acuità visiva

Risposta corretta A

9. Il muscolo elevatore della palpebra superiore è innervato da...

(a) nervo Vago
(b) nervo Trigemino
(c) nervo Facciale
(d) nervo Oculomotore
(e) nervo Ottico

Risposta corretta D

10. La paralisi di un muscolo oculo-motore si può manifestare clinicamente con...

(a) torcicollo oculare
(b) diplopia
(c) strabismo
(d) tutte le altre alternative
(e) nessuna delle altre alternative

Risposta corretta D

11. L’oroptero è...

(a) uno strumento per misurare il grado di diplopia
(b) un ostacolo alla visione binoculare
(c) una linea immaginaria sulla quale le immagini vengono percepite singole
(d) l’alterata visione in montagna
(e) la visione attraverso il foro stenopeico

Risposta corretta C
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12. Che cosa s’intende per prassie transitive?

(a) Atti motori volontari finalizzati che implicano l’utilizzo di un oggetto
(b) Atti motori volontari legati allo spostamento della persona
(c) Atti motori finalizzati legati all’autonomia della persona
(d) Atti motori involontari indirizzati verso oggetti
(e) Atti motori volontari finalizzati che non implicano l’utilizzo di oggetti

Risposta corretta A

13. Il disturbo aprassico non influisce su...

(a) esecuzione di gesti su richiesta
(b) limitazione di un gesto
(c) gestualità simbolica
(d) esecuzione di gesti automatici
(e) esecuzione di gesti che richiedono l’uso di oggetti

Risposta corretta D

14. La stereognosi consente...

(a) il riconoscimento delle forme
(b) il riconoscimento del materiale di cui sono fatti gli oggetti
(c) la discriminazione della profondità
(d) la distinzione delle variazioni termiche
(e) la percezione della posizione degli arti nello spazio

Risposta corretta A

15. A completamento del bilancio psicomotorio specifico ha maggior utilità...

(a) esame neurologico
(b) indagine sul comportamento in famiglia
(c) valutazione della percezione visiva
(d) test di livello intellettivo
(e) esame delle prassie

Risposta corretta B

16. La Tinea pedis è una...

(a) infezione batterica
(b) infezione funginea
(c) ecchimosi
(d) ischemia transitoria
(e) ulcerazione

Risposta corretta B

17. L’amputazione del piede secondo Chopart è...

(a) un’amputazione delle dita del piede
(b) un’amputazione dei raggi metatarsali
(c) un’amputazione minore
(d) un’amputazione maggiore
(e) nessuna delle altre alternative

Risposta corretta C

18. Il "dito da erba artificiale" (Turf Toe) è una...

(a) distorsione della I articolazione metatarso-falangea
(b) distorsione della tibio-tarsica
(c) esostosi del I dito
(d) distorsione della V articolazione metatarso-falangea
(e) cicatrice retraente del II dito del piede

Risposta corretta A
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19. L’alluce rigido è la causa di...

(a) un intervento chirurgico con viti e placche
(b) un trauma da schiacciamento con frattura
(c) una deviazione del primo raggio del piede
(d) un’amputazione
(e) un processo degenerativo a carico delle articolazioni del I dito del piede

Risposta corretta E

20. La comparsa di voce bitonale deve indurre al sospetto di...

(a) patologia neurologica centrale
(b) patologia neurologica periferica
(c) prolasso delle bande ventricolari
(d) noduli cordali
(e) nessuna delle altre alternative

Risposta corretta B

21. L’intensità sonora della normale voce di conversazione è di...

(a) 35-40 dB
(b) 50-55 dB
(c) 65-70 dB
(d) 75-80 dB
(e) 85-90 dB

Risposta corretta C

22. I movimenti del velo del palato hanno un ruolo importante...

(a) nella deglutizione
(b) nella fonazione
(c) nel soffiare
(d) tutte le prime tre alternative
(e) nessuna delle prime tre alternative

Risposta corretta D

23. I canali semicircolari...

(a) segnalano la posizione della testa rispetto alla forza di gravità
(b) segnalano i movimenti in accelerazione angolare della testa
(c) sono localizzati nell’orecchio esterno
(d) sono localizzati nell’orecchio medio
(e) danno origine al riflesso di piazzamento

Risposta corretta B

24. Il processo riabilitativo psichiatrico ha le sue basi teoriche nelle teorie...

(a) biologiche delle malattie mentali
(b) psicologiche delle malattie mentali
(c) lombrosiane delle malattie mentali
(d) genetiche delle malattie mentali
(e) stress-vulnerabilità-fattori protettivi delle malattie mentali

Risposta corretta E

25. L’assesment funzionale è un processo...

(a) terapeutico
(b) prognostico
(c) valutativo
(d) terapeutico e prognostico
(e) nessuna delle altre alternative

Risposta corretta C
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26. Il teorico dello sviluppo di "Comportamenti Socialmente Competenti" è...

(a) Fromm
(b) Jung
(c) Basaglia
(d) Spivak
(e) Lowen

Risposta corretta D

27. L’intrattenimento in psichiatria...

(a) è una strategia per impegnare il tempo
(b) è sempre un intervento riabilitativo
(c) è un intervento terapeutico
(d) non è un intervento riabilitativo
(e) nessuna delle altre alternative

Risposta corretta A

28. Gli ambiti di intervento dell’Educatore Professionale sono...

(a) sanitario e sociale
(b) sanitario
(c) di protezione giuridica e formativo
(d) solo sociale
(e) nessuna delle altre alternative

Risposta corretta A

29. La professione di Educatore Professionale è regolamentata dal Decreto Ministeriale del:

(a) 08 ottobre 1998 n. 520
(b) 02 Agosto 1999 n. 264
(c) 10 Agosto 2000 n. 251
(d) 19 Febbraio 2009 n. 11902
(e) 29 ottobre 1963 n. 127

Risposta corretta A

30. ANEP è l’acronimo di...

(a) Associazione Nazionale Educatori Professionali
(b) Attivi Nella Educazione Professionale
(c) Associazione Nazionale ed Europea Professionale
(d) Attività Nazionale Educatori Professionali
(e) Attività Nazionale ed Europea Professionale

Risposta corretta A

31. Le condizioni dell’educare...

(a) non presuppongono un dislivello comunicativo rispetto all’interlocutore
(b) non presuppongono cambiamenti
(c) implicano sempre la sussistenza di un dislivello di contenuto informativo rispetto all’interlocutore
(d) non tengono presenti i contenuti comportamentali e affettivi
(e) nessuna delle altre alternative

Risposta corretta C

32. Quale fra le seguenti affermazioni sulla postura è corretta?

(a) Non viene mai modificata dal soggetto per evitare le compressioni di taglio
(b) Varia in relazione al compito che l’individuo sta svolgendo
(c) È la risultante di mancati aggiustamenti intorno all’atteggiamento prescelto
(d) È fissa e immodificabile dopo la maturazione del SNC
(e) Non si modifica in relazione alle perturbazioni esterne

Risposta corretta B
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Cultura generale e ragionamento logico (18 quesiti)

33. Individuare l’intruso.

(a)

(b)

(c)

(d)
(e) Nessuna delle altre alternative presenta un intruso

Risposta corretta C

34. Individuare l’intruso.

(a)

(b)

(c)

(d)
(e) Nessuna delle altre alternative presenta un intruso

Risposta corretta D

35. Individuare l’intruso.

(a)

(b)

(c)

(d)
(e) Nessuna delle altre alternative presenta un intruso

Risposta corretta B

Leggete attentamente il brano riportato sotto e rispondete alle cinque domande che seguono basan-
dovi esclusivamente sulle informazioni in esso riportate e NON su quanto eventualmente conoscete
sull’argomento.
I bambini che frequentano le elementari non si chiedono "perché?". La loro morale si basa soprattutto sull’obbe-
dienza alla volontà dei genitori.
I ragazzini che frequentano le medie sono più interessati ai rapporti con i coetanei che con gli insegnanti. La
loro identità si costituisce prevalentemente sull’appartenenza al gruppo di cui condividono le regole e i modelli di
comportamento. L’io sociale, a quel livello d’età, prevale sull’io individuale. Essere approvati dal gruppo, sentirsi
in sintonia con i suoi ideali, condividere le sue regole, costituisce una risorsa fondamentale per l’accettazione e la
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valorizzazione di sé. Nella scuola media inferiore, poi, il gruppo-classe svolge una funzione importante nel fluidificare
i rapporti tra insegnanti e alunni, temperando la contrapposizione frontale tra le parti.
Nelle scuole superiori invece i ragazzi, ormai entrati nella piena adolescenza, si confrontano con motivazioni auto-
nome rispetto all’attesa degli adulti. La domanda "perché mai dovrei stare seduto per mezza giornata nel banco?"
diventa molto più perentoria. Spesso non scorgono alcun nesso tra il sapere e il saper fare e tutto risulta inutile e
tedioso.
Tanto più che le aspettative della scuola tendono a rimanere le stesse, come se il procedere dell’età non richiedesse
un diverso "contratto scolastico". È vero che la scuola non può limitarsi all’insegnamento, alla trasmissione di pro-
cedure e contenuti di sapere, ma deve anche saper educare. Tuttavia l’educazione è molto difficile in una società
che non ha più valori incontestabili da proporre, granitiche certezze da trasmettere, concezioni della vita condivise
da tutti. La riforma prevede di organizzare l’educazione intorno alla formazione del cittadino, dei diritti e doveri
che ne conseguono, ma si tratta sinora più di un progetto che di una realtà.

36. Secondo l’autore, per quale ragione oggi è molto difficile educare?

(a) Perché i metodi educativi in uso non sono adeguati al nuovo rapporto insegnanti-alunni
(b) Perché nella nostra società educazione equivale a esercizio di potere
(c) Perché nessuno crede che vi siano più valori che valga la pena di proporre
(d) Perché non esiste più una sola educazione
(e) Perché nella società attuale non vi sono più principi incontestabili e ideali abbastanza condivisi da trasmettere

Risposta corretta E

37. Nel brano si afferma che lo studente della scuola media inferiore...

(a) costruisce il proprio sé in relazione al gruppo dei coetanei dei quali ricerca l’approvazione
(b) ricerca la propria identità conformandosi alle aspettative dei genitori e degli insegnanti
(c) definisce il proprio sé in modo autonomo e indipendente dal giudizio altrui
(d) è impegnato a valorizzare il proprio sé nel conflitto con gli adulti
(e) è influenzato, nella costruzione del proprio sé, dal nesso tra il sapere e il saper fare

Risposta corretta A

38. In base a quanto scritto nel brano, qual è l’origine della demotivazione allo studio che caratterizza i ragazzi
delle scuole superiori?
(a) La pretesa della scuola di educare e non solo di trasmettere sapere
(b) La mancanza di nesso tra apprendimento scolastico e contratto scolastico
(c) La mancanza di nesso apparente tra apprendimento scolastico e vita reale
(d) L’eccessiva burocratizzazione della vita scolastica
(e) Il maggior interesse che ripongono nel gruppo al quale appartengono

Risposta corretta C

39. Che cosa pensa l’autore a proposito della riforma che orienta l’educazione sulla formazione del cittadino e sui
diritti e doveri che ne conseguono?
(a) Che ha buone opportunità per divenire realtà
(b) Che al momento sia solo un proponimento
(c) Che sia già in atto
(d) Che sia un’utopia
(e) Che, come progetto ben definito, crei importanti aspettative

Risposta corretta B

40. Secondo quanto riportato nel brano, la scuola tende...

(a) a recuperare le concezioni della vita condivise da tutti
(b) ad applicare la sperimentazione di nuovi modelli educativi
(c) a ricercare la contrapposizione frontale fra le parti
(d) ad avere aspettative analoghe per le diverse età degli alunni
(e) a organizzare l’educazione intorno alla formazione del cittadino

Risposta corretta D
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41. "Chi legge libri o ascolta musica classica ama l’arte. Chi ama l’arte ama la natura". Se le precedenti
affermazioni sono vere, allora è vero che...
(a) chi ama la natura ama l’arte
(b) chi legge libri ascolta musica classica
(c) chi ama l’arte ascolta musica classica
(d) chi legge libri ama la natura
(e) chi ama la natura legge libri

Risposta corretta D

42. "Chi va al cinema mangia i pop corn. Tutti i giovani mangiano i pop-corn. Roberto va al cinema". Se le
precedenti affermazioni sono vere, quale delle seguenti è necessariamente vera?
(a) Roberto è giovane
(b) Roberto mangia i pop corn
(c) Chi mangia i pop corn va al cinema
(d) Tutti i giovani vanno al cinema
(e) Chi va al cinema è giovane

Risposta corretta B

43. Indicare tra le alternative seguenti quella che spiega perché il sillogismo proposto NON è formalmente (cioè
logicamente) corretto. "I Greci non costruirono piramidi. Le piramidi sono solidi geometrici. Quindi i Greci
non conoscevano i solidi geometrici".
(a) I Greci costruirono piramidi
(b) I Greci conoscevano i solidi geometrici
(c) Vi sono molti altri solidi geometrici oltre alle piramidi
(d) La conclusione introduce un termine nuovo non contemplato nelle premesse
(e) Il soggetto della seconda proposizione non coincide con il soggetto delle altre due

Risposta corretta D

44. Una sola tra le proposizioni sotto elencate è rigorosamente deducibile dall’aforisma seguente: "Meno si è, e
meno si esprime la propria vita; più si ha, e più si è alienata la propria vita" (Karl Marx).

(a) Meno si ha, meno ci si aliena
(b) Meno si esprime la propria vita, più si ha
(c) Più si aliena la propria vita, meno si ha
(d) Meno si è, più si ha
(e) Meno ci si esprime, meno ci si aliena

Risposta corretta A

45. Dal periodo seguente sono state espunte due parole. Scegliere, tra le coppie riportate di seguito, quella i cui
elementi, inseriti al posto delle parti mancanti, meglio rispondono alla logica del testo.
"Edonistico in quei momenti nei quali io ero ascetico, materialista mentre le mie tendenze erano spirituali,
egocentrico laddove io tendevo ad essere altruista, Andrea rappresentava una sorta di a tutto ciò nel
quale io credevo ma, ciò nonostante, invece di , quella che si era sviluppata tra noi era una profonda
comprensione e amicizia".
(a) dissimulazione−distonia
(b) apoteosi−diffidenza
(c) acquiescenza−inimicizia
(d) antitesi−antipatia
(e) negazione−rivalità

Risposta corretta D

46. Quale delle seguenti alternative riporta gli autori secondo il corretto ordine cronologico?

(a) Petrarca, Ariosto, Calvino, Machiavelli, Ungaretti
(b) Machiavelli, Calvino, Petrarca, Ungaretti, Ariosto
(c) Ariosto, Petrarca, Ungaretti, Machiavelli, Calvino
(d) Petrarca, Ariosto, Machiavelli, Ungaretti, Calvino
(e) Ariosto, Petrarca, Machiavelli, Ungaretti, Calvino

Risposta corretta D
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47. In una fattoria ci sono solo galline e maiali. Se gli occhi sono 66 e le zampe sono 102, quante sono le galline?

(a) 12
(b) 13
(c) 14
(d) 15
(e) 16

Risposta corretta D

48. Giovanni ritiene che chi lo ama lo segue. Francesca segue Giovanni. Allora...

(a) Francesca ama Giovanni
(b) Giovanni ama Francesca
(c) entrambi si amano
(d) entrambi non si amano
(e) nessuna delle altre alternative

Risposta corretta E

49. 11 17 14 20 18 24

(a) 15
(b) 21
(c) 26
(d) 23
(e) 27

Risposta corretta D

50. Individuare il termine che lega le seguenti parole: arrivare-isola-urbano-tavola-ozio

(a) tesoro
(b) aiuto
(c) fame
(d) sguardo
(e) dolce

Risposta corretta B

Regolamentazione dell’esercizio professionale e legislazione sanitaria (10 quesiti)

51. Secondo la legge istitutiva del Servizio Sanitario Nazionale, l’Istituto Superiore di Sanità ha compito di...

(a) controllo economico
(b) definizione dei profili degli operatori sanitari
(c) rapporti Ministero-Regioni in materia sanitaria
(d) governo centrale del Servizio Sanitario Nazionale
(e) consulenza e ricerca tecnico-scientifica

Risposta corretta E

52. Nella Costituzione Italiana, l’articolo che interessa in particolar modo il settore sanitario è il numero...

(a) 32
(b) 37
(c) 42
(d) 52
(e) 107

Risposta corretta A
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53. La legge n. 42 del 1999 “Disposizioni in materia di professioni sanitarie”...

(a) sostituisce la denominazione "professione ausiliaria" con "professione sanitaria"
(b) istituisce i consultori familiari
(c) istituisce i Master universitari per le Professioni Sanitarie
(d) definisce i termini del contratto avorativo dei lavoratori delle professioni tecnico-riabilitative e ostetrico-

infermieristiche
(e) istituisce i Diplomi Universitari per le Professioni Sanitarie

Risposta corretta A

54. La violazione del segreto professionale è punita da...

(a) L. 49/99
(b) DM 739/94
(c) codice penale
(d) DPR 761/79
(e) Nessuna delle altre alternative

Risposta corretta C

55. La cartella clinica va conservata...

(a) illimitatamente
(b) per 10 anni se infermieristica, riabilitativa o logopedica, per 25 anni se medica
(c) per 25 anni
(d) fino alla morte dell’intestatario
(e) per due anni successivi alla morte dell’intestatario

Risposta corretta A

56. L’adesione al Programma Nazionale di Educazione Continua in Medicina da parte degli operatori sanitari...

(a) è obbligatoria
(b) è volontaria
(c) riguarda solo i liberi professionisti
(d) è obbligatoria solo per i dipendenti pubblici
(e) non è un dovere previsto dal Codice Deontologico

Risposta corretta A

57. Il dirigente delle professioni sanitarie ti propone come componente della commissione di un concorso pubblico
per l’assunzione di 10 logopedisti. In un secondo tempo vieni a sapere che ha fatto domanda allo stesso
concorso un tuo cugino con il quale, però, non hai particolari relazioni, non porta il tuo cognome e vive in una
regione diversa dalla tua. Inoltre ti riferiscono che probabilmente non si presenterà. Come gestiresti queste
informazioni?
(a) Non sono tenuto ad alcuna segnalazione di incompatibilità, in quanto il cugino non è un parente di 1◦ grado
(b) Attendo l’evolversi degli eventi, poiché l’incompatibilità diventa effettiva solo in caso di vittoria del concorso

da parte di un parente di 2◦ grado
(c) Comunico per iscritto la rinuncia per incompatibilità, provocata dalla presenza di un concorrente con parentela

di 4◦ grado
(d) Non sono tenuto ad alcuna azione, poiché non esiste incompatibilità stante la mancanza di residenza entro

150 Km e l’assenza di relazioni interpersonali stabili
(e) Aspetto che mio cugino si presenti alla prova iniziale del concorso e comunico la cosa al Delegato di Tutela

Sindacale aziendale evidenziando però la lontananza della residenza e la diversità del cognome
Risposta corretta C

58. In Italia la tutela giuridica delle persone e della loro privacy rispetto al trattamento dei dati ha preso avvio
organico con...
(a) DPR 3/1957
(b) DLgs 502/1992
(c) Dlgs 229/1999
(d) Legge 180/1978
(e) Legge 675/1996

Risposta corretta E
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59. Si parla di "responsabilità professionale penalmente rilevante" quando si evidenzi...

(a) l’esistenza di un danno
(b) una condotta illecita
(c) un nesso causale tra condotta e danno
(d) tutte le prime tre alternative
(e) nessuna delle prime tre alternative

Risposta corretta D

60. I delitti si definiscono "colposi" se...

(a) sono la conseguenza di un’azione o omissione volontaria
(b) il danno prodotto è più grave del dovuto
(c) il danno non voluto dipende da imprudenza, imperizia o negligenza
(d) il danno è voluto
(e) nessuna delle altre alternative

Risposta corretta C

Cultura scientifico-matematica, statistica, informatica, inglese (10 quesiti)

61. In un foglio elettronico le celle A1, A2 e A3 contengono rispettivamente i numeri 1, 2 e 3. Quale sarà il
risultato dell’operazione = A1 + A2 * A3?
(a) 9
(b) 6
(c) 8
(d) 5
(e) Nessuno di quelli indicati

Risposta corretta E

62. Quale fra le seguenti NON è, di norma, una periferica di input in un computer?

(a) Tastiera
(b) Trackball
(c) Touchpad
(d) Monitor
(e) Mouse

Risposta corretta D

63. Una distribuzione di dati presenta un’asimmetria positiva o destra. Quale delle seguenti affermazioni è vera?

(a) La media è più piccola della mediana
(b) La media è più grande della mediana
(c) La distribuzione è bimodale
(d) Media e mediana coincidono
(e) Nessuna delle altre alternative è vera

Risposta corretta B

64. Se in una ricerca sia i partecipanti sia il ricercatore non conoscono l’appartenenza degli stessi partecipanti al
gruppo sperimentale o di controllo, il disegno è detto...
(a) a cieco semplice
(b) a doppio cieco
(c) a triplo cieco
(d) impossibile
(e) inattendibile

Risposta corretta B
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65. L’inferenza statistica è...

(a) una delle scale di misura
(b) una tecnica di campionamento
(c) il processo di generalizzazione dal campione alla popolazione
(d) una funzione monotona crescente in senso stretto
(e) il processo di descrizione dei risultati ottenuti

Risposta corretta C

66. La disequazione x
|x |(1− x) ≤ 1 + x ammette come insieme delle soluzioni:

(a) x 6= 0
(b) x ≥ 0
(c) x > 0
(d) tutto R
(e) nessuna delle alternative indicate

Risposta corretta A

67. Siano x, y due numeri reali tali che 1 ≤ x ≤ 5, −1 ≤ y ≤ 0. Da queste disuguaglianze si deduce che...

(a) −5 ≤ xy ≤ 0
(b) 1 ≥ −xy ≥ 0
(c) −1 ≤ xy ≤ 0
(d) 0 ≤ xy ≤ 5
(e) 1 ≤ xy ≤ 5

Risposta corretta A

68. There’s at the door.

(a) somebody
(b) everybody
(c) everything
(d) somewhere
(e) going

Risposta corretta A

69. If I found a wallet in the street. I it to the police.

(a) take
(b) had taken
(c) would take
(d) will take
(e) taken

Risposta corretta C

70. He tried to avoid my question.

(a) answer
(b) to answer
(c) answered
(d) answering
(e) has answered

Risposta corretta D
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Scienze umane e sociali (10 quesiti)

71. Secondo Decroly, gli interessi di un soggetto dipendono...

(a) dalle motivazioni
(b) dai contesti di sviluppo
(c) dalle teorie pedagogiche
(d) dai bisogni fondamentali dell’uomo
(e) dagli apprendimenti

Risposta corretta D

72. Skinner è stato il fondatore della teoria...

(a) del condizionamento operante
(b) dello strutturalismo
(c) dell’associazionismo
(d) del comportamentismo
(e) del cognitivismo

Risposta corretta A

73. Secondo Bruner, l’educazione è...

(a) sviluppo di potenziale
(b) trasmissione di contenuti
(c) istruzione programmata
(d) mediazione culturale
(e) costruzione sociale di significati

Risposta corretta E

74. Quali implicazioni pedagogiche derivano dal pensiero di Freud?

(a) La centralità dell’adulto nell’atto educativo
(b) La centralità dell’infanzia e dell’esperienza emotiva
(c) L’importanza dell’esperienza sociale e del rapporto con i pari
(d) Il ruolo condizionante dell’ambiente sociale
(e) L’innatismo e l’ereditarietà

Risposta corretta B

75. È ricordato come il padre della fenomenologia:

(a) Hegel
(b) Socrate
(c) Husserl
(d) Berkley
(e) Quintiliano

Risposta corretta C

76. Ha sostenuto che la scienza progredisce mediante processi logici e sperimentali di “falsificazione” delle teorie
esistenti.
(a) Khun
(b) Russel
(c) Lakatos
(d) Popper
(e) Feyerabend

Risposta corretta D
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77. Secondo Pavlov, la risposta condizionata è...

(a) un riflesso
(b) una risposta innata
(c) una risposta ad uno stimolo casuale
(d) una risposta a uno stimolo incondizionato
(e) una risposta a uno stimolo condizionato

Risposta corretta E

78. L’apprendimento di modelli di comportamento, norme e valori che ha avvio sin dalla prima infanzia. Si tratta
del processo di...
(a) assimilazione
(b) accomodamento
(c) socializzazione
(d) integrazione
(e) sostituzione

Risposta corretta C

79. Il confronto sistematico di prodotti e/o prestazioni delle varie organizzazioni sanitarie con quelli di strutture
simili è noto con il termine di...
(a) audit
(b) partnership
(c) outlier
(d) framing
(e) benchmarking

Risposta corretta E

80. L’indicatore “costo medio di un ricovero ospedaliero" è una misura di...

(a) efficacia
(b) efficienza
(c) durata
(d) rendimento
(e) pertinenza

Risposta corretta B

14


